

**Военное поколение****Зинаида Ивановна Батищева**

Родившись практически за год до окончания войны 19 марта 1944 года в с. Качин (Украина), она, конечно же, не помнит как воевал ее отец, мама управлялась с детьми. Помнит только послевоенный голод, как радовалась картошке со шкварками. В семье, кроме моей бабушки, было еще пятеро детей.

Все вместе они помогали по хозяйству строгим родителям, а уже в 7 лет бабушка стала пасти коров и ходить в школу. Так и проучилась 7 классов: один день – в школе, другой – на пастбище. Но даже в эти короткие часы в школе она не проводила время зря: кроме учебы участвовала в концертах, занимала активную жизненную позицию. Бабушкина мама Матрена умерла, когда Зине было 15 лет. Ее отправили на целину. К двадцати годам судьба забросила ее в с. Старица Астраханской области, где она и познакомилась с моим дедушкой. Вместе они построили дом, а вскоре у них появились две замечательные дочери. Бабушка работала в колхозе за «палочки» и за мешок картошки. Зимой она пряла, а летом, в перерывах на обед, вязала платки, носки и следки, чтобы зимой продать и получить хоть какие-то деньги. Семья не оставалась без сладких пирогов и сытного ужина, а в хозяйстве всегда были гуси, индюки, коровы, овцы, куры. Сейчас моей бабушке 68 лет, она не сидит на месте, и нам, молодежи, у нее бы поучиться. Она до сих пор содержит огромный огород и все также выращивает цыплят. А еще бабушка поет в хоре, участвует в различных конкурсах, а мы за фирменными бабушкиными пирогами радуемся ее победам.

Я горжусь своей бабушкой, за ее стремление к лучшему, невероятную силу духа, терпение и оптимизм. Когда мне становится немножечко лень, я сразу вспоминаю бабушку и иду делать добрые дела.

**Елена Харитонова,  
ФЭУ, гр. Э-258.**